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Ata da Centésima septuagésimo segunda 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

11 de abril de 2023, presidida pela 

Vereadora Cheila Vieira Moreira, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos onze dias do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente, 2º Secretária; 

AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  

NNuunneess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  

JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh,,  

RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  

BBaarrbboossaa,,  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr,,  DDaanniieell  aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa,,  RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  Precisamente às 17 horas e 08 minutos, Em exercício a Senhora 

Cheila Vieira Moreira Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em 

nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Segunda Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara Foi 

posta para votação a Ata da Centésima Septuagésima Oitava  Sessão Plenária Ordinária 

realizada no dia 28, de Março de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum 

vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata 

“Aprovadas”, prosseguindo convidou o Vereador AArrnnaauudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa , para 

efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 001/2023 do Gabinete do 

Vereador  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa – Justificativa de Ausência; Pedido de 

providencia nº 001/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha; Projetos de 

Leis nº 001 de 11 de abril 2023 todos de autoria da Vereadora Maria Arnaud Lucas ; 

Requerimento nº013/2022 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo 

tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala a Vereadora Francelízia 

“Boa tarde a todos. Aos que aqui estão presentes, os que nos acompanham pelas redes 

sociais. É ontem, no decorrer da sessão, eu não me manifestei nesse sentido, mas hoje estou 
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aqui e quero me manifestar, e dedicar-me à solidariedade. A funcionária desta casa, né? E 

assessora da vereadora Andréia. A nossa querida Gilmara, pelo fato ocorrido ontem, mais 

uma violência contra mulheres e a gente espera que esse caso, não só esse, como muitos 

outros, possam ter, não só a repercussão que teve, mas a punição necessária é nós é. Não 

podemos mais admitir esse tipo de acontecimento e a gente vê que a violência é quanto mais 

a gente trabalha para conter, é impressionante isso, não é? A gente vê fatos a todos os dias, 

todas as horas, praticamente estão aqui através da. Receba, vereador Andreia, e transmita o 

meu abraço para Gil. Está já lhe falei isso ontem e publicamente, mais uma vez e esperamos 

que isso não se repita mais. A gente roga as bênçãos de Deus sobre a nossa sociedade e 

também pedimos aí que ele possa, que é o médico dos médicos, né, que possa é dar a 

inteligência necessária para os médicos que estão cuidando desse caso é dela hospitalizada. 

Então, nesse sentido, como mulher e como membro da comissão de mulheres, eu deixo aqui 

o meu repúdio e a minha solidariedade a todas as mulheres e nesse momento, a Gilmara 

Obrigada. ” Tribuna Cidadã, com a palavra o Senhor Jucinei Neves da Silva 

representante dos guarda Municipais de Itacoatiara. ” Boa tarde, senhores vereadores. 

Que Deus abençoe cada um de vocês e os proteja. Quero primeiramente agradecer a Deus 

por ter me dado essa oportunidade, e também ao nosso querido vereador Barriga, por ter me 

permitido falar nesta tribuna. Estamos vendo muitos acontecimentos na área de colégio, e 

sabemos que vocês, como pais e mães, querem o melhor para seus filhos. Eu estou aqui 

representando a guarda de Itacoatiara, e quero mostrar que temos uma equipe capacitada e 

disponível para ajudar. Conversando com alguns guerreiros, voluntariamente, nos 

dispusemos a auxiliar a Secretaria de Educação, para prevenir situações negativas, já que não 

temos tido oportunidades de mostrar nosso trabalho. Queremos o apoio dos Senhores para 

que possamos ajudar efetivamente as escolas, e garantir a segurança das crianças. 

Infelizmente, observamos que em Municípios menores há guarda municipal de Itacoatiara, 

ainda não temos essa implantação. Esperamos que o prefeito Mário Abraham possa entender 

nossa situação, e nos dar uma oportunidade para mostrar nossa capacidade. Agradecemos a 

secretária de Educação. Dona Vanessa, por nos receber bem e aceitar nossa ajuda voluntária. 

Estamos esperando por uma ligação dela, para saber quantos efetivos serão necessários, para 

começar a atuar nas escolas amanhã. Pedimos apenas uma oportunidade para ajudar e 

prevenir situações negativas nas escolas. Agradeço novamente ao vereador Barriga e a Deus 

por essa oportunidade de falar. Que Deus abençoe a todos. Muito obrigado.’; Tribuna 
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Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE com a palavra 

Vereador Gutemberg Brito sendo 4,5 para “Passou o tempo para o Partido PSD” Pelo 

Partido PL com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes- “Ausente do Plenário ”pelo 

tempo de 9 minuto Vereador Richardson Rodrigues – “Ausente do Plenário” pelo tempo 

de 9 minuto Pelo Partido do PV com a palavra   Vereador Arnoud Lucas – “Senhora 

Presidente, Senhores vereadores, aos amigos da segurança Pública, e aos nossos guardas 

Municipais que se fazem presentes aqui na Câmara Municipal de Itacoatiara, sejam todos 

bem-vindos. Ontem, inclusive, a gente discutiu bastante nessa casa, senhores, sobre o tema 

segurança Pública, e como o Município pode também dar sua contrapartida para toda a nossa 

população, também. Estive falando e sugerindo justamente esse trabalho que é magnífico que 

vocês estão se propondo a fazer de forma voluntária, é uma ótima ação por parte de vocês, 

mas discordo, porque ninguém trabalha de graça. E a prefeitura tem orçamento, não é 

presidente? Aprovado inclusive, por essa casa, estava conversando com o Vereador Emerson 

barriga e Ney Nobre. Ainda há pouco que a gente aprovou no orçamento de 2022 e no 

orçamento desse ano, em 2023, uma verba significante, né? É significativa para ser instalada 

a guarda civil Municipal no nosso Município. Eu sempre cito como exemplo, é Urucurituba 

que é um Município minúsculo, ao compararmos com Itacoatiara, que é o segundo maior 

Município do estado do Amazonas. Digo isso a nível de população, conforme o censo do 

IBGE. E a gente precisa com urgência. A orçamento aprovado por essa casa falta apenas boa 

vontade política do chefe do poder executivo Municipal. Nessa casa já sugeriu que fosse 

feito concurso público. Outros colegas já sugeriram que fosse feito o processo seletivo. 

Outros colegas já sugeriram que fossem contratados, independente da forma de contratação. 

Sei que para fazer um concurso público de provas e títulos que tem que ter teste físico, que é 

o ideal para dar estabilidade, principalmente nesse tema, é muito importante. Vai ser 

demorado, mas como estamos passando por esse momento muito turbulento, infelizmente em 

todas as escolas não é tanto a nível estadual, Municipal do nosso Brasil, ainda há pouco 

acabamos de ter, infelizmente, é um caso ali. É, no mínimo, emblemático, numa escola 

Estadual. Espero que tenha sido solucionado. Tudo bem, é da melhor forma. Salvo engano, 

um aluno estava com um simulacro, mas no futuro, que Deus nos livre, pode ser uma arma 

de verdade. Hoje, até com arma branca, essas pessoas estão fazendo toda essa maldade. 

Então a gente precisa de guerreiros competentes é e com o compromisso para resguardar não 

somente as nossas crianças, mas o nosso merendeiro, o nosso professor, o nosso servidor da 
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área da educação, tanto a nível Municipal, que são as nossas creches e as nossas escolas do 

nível fundamental quanto a nível Estadual, e a gente já verifica algumas ações por parte dos 

deputados na Assembleia. Legislativa já é requerida por parte do governador do estado do 

Amazonas, que também já convocou uma comissão para analisar essa situação. Então, a 

gente espera a celeridade dos órgãos que têm a capacidade de tomar atitudes, o poder 

executivo e o poder legislativo. Tenho certeza que esses 17 vereadores apoiam a causa e 

estão com vocês, mas a gente não tem a caneta e não pode, de fato, executar esse projeto. 

Quem executa é o Prefeito e ele tinha suas funções.  Presidente, falando nisso, quero fazer 

aqui um pedido. A gente sabe que o poder legislativo é harmônico e independente, mas o 

executivo não está respeitando essa casa desde o ano passado. Eu tenho 2 projetos de leis 

voltados para a causa dos autistas, projetos muito importantes. Um garante prioridade no 

atendimento nos mercados e nos bancos aos autistas no Município de Itacoatiara, e o outro 

fala sobre o cordão de girassol que foi aprovado por unanimidade nesta casa. Até o presente 

momento, o Prefeito não sancionou e nem vetou ainda o prazo dele. Então, eu quero exigir 

dessa Presidência que eu sei que tem o bom senso, é até como uma forma de resguardar os 

nossos direitos enquanto poder legiferante de ter essas minhas 2 leis promulgadas pela 

presidência desta Câmara. Tenho certeza que vossa excelência, Presidente, vai ouvir com 

carinho e resolver essa problemática, porque o presidente que não está aqui presente tinha 

agido de forma republicana. Até aguardei, mas até o momento a procuradoria não 

encaminhou. Então, eu procurei, inclusive, saber, não estar com os procuradores efetivos, 

que têm uma celeridade muito grande, são procuradores competentes, mas eu não sei quem 

segurou lá, muito provavelmente, lá pela procuradoria-geral. Tenho certeza que não somente 

eu, Vereadora Francelízia, também já comungou, do mesmo pensamento, tem alguns 

projetos que estão engavetados lá. Eu sei que o Município tem muito trabalho e os 

procuradores trabalham muito, mas esse poder não pode esperar, não é? Acho que já tem uns 

5 meses, isso aí é um absurdo, nosso regimento interno fala que o Prefeito tem 15 dias, então 

já passou do razoável e do proporcional. Não tenho mais como esperar calado. Peço que a 

procuradoria fale em relação aos nossos colegas efetivos. Todos os projetos são 

encaminhados para lá. Eles trabalham com efetividade, mas aqui é uma cobrança diretamente 

para a Procuradoria-Geral do nosso Município, que é comissionada e acredito eu que está 

deixando muito a desejar com essa casa, porque projetos de leis não são para beneficiar os 

vereadores, não são para. São para beneficiar a nossa população em geral. Então, que 
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mandem que façam o veto ou que ou sancionem o que não podem fazer é botar debaixo do 

braço e sumir, porque são assuntos de interesse público. Nenhum vereador aqui apresenta 

nenhum projeto de lei que não seja de interesse público, senhora presidente. Então, peço com 

urgência, é isso e o outro tema também, que hoje eu preciso falar nessa tribuna aqui também 

diz respeito, senhora presidente, e quero que a Senhora cobre da nossa Secretaria de Saúde o 

pedido de informações que foi encaminhado sobre a situação dos nossos agentes 

comunitários de saúde e de endemias, que até o presente momento ainda não estão recebendo 

conforme a emenda constitucional do novo piso salarial. São trabalhadores que não preciso 

dizer a importância deles, que têm os seus direitos, que esse repasse é feito pela união, ou 

seja, não sai dos cofres Municipais, e eles não estão repassando para os nossos acessos e 

ACES e ACE. Tive, inclusive, ciência de uma informação muito preocupante que ainda não 

quero é trazer ao Público, mas vou procurar os órgãos de controle e vou trazer na próxima 

sessão, portanto, Senhora Presidente, quero pedir apoio dessa presidência para cobrar da 

Secretaria de Saúde. Se não, na segunda-feira, eu vou apresentar um projeto, requerimento 

convocando a Secretaria de Saúde, a Câmara Municipal para prestar esses esclarecimentos. 

Espero eu vou esperar até segunda-feira essa resposta sobre a situação dos ACS e ACE e da 

saúde e também dos meus Projetos de Lei. Senhora presidente, se não, vou fazer um 

requerimento convocando o procurador-geral e a secretaria de saúde. Obrigado. “com a 

palavra Pelo Vereador Fábio Miquiles” Senhora Presidente, Nobres pares, a todos que nos 

dão a sua valorosa presença na Galeria desta casa, gostaria de agradecer também a presença 

dos guardas Municipal, aí os nossos seguranças, que têm se disponibilizado a contribuir não 

é com o nosso Município, no quesito segurança. Que, como bem foi falado, é algo muito 

amplo, e é algo que deve ser trazido a esta casa para uma discussão mais ampla, para que a 

nossa população possa receber esses cuidados. Então, fica aqui os meus agradecimentos a 

cada um de vocês que se dispõe, dispõe, se coloca à disposição do Munícipes, vamos colocar 

assim, vamos bem. Foi falado pelo representante. Mas eu também, assim como o Vereador 

Arnaud, não concordo que seja dessa forma. Eu acho que o executivo Municipal deve, sim, 

viabilizar, como foi falado por parte desta casa aqui. Ontem um estudo e eu quero aqui já 

agradecer também, como eu bem falei a as críticas, elas vêm os nossos pedidos aqui, eles 

vêm é de uma forma que a é o executivo possa entender que nós estamos aqui na ponta, 

recebendo a cobrança da população. Então, a gente agradece porquê de ontem para cá, já 

teve uma sinalização por parte do executivo com a classe educacional voltada para a 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de março de 2023.                                               Página 6 de 22 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

segurança, não é? Já se ouviu uma reunião dentro do da educação, e eu penso que logo, logo, 

nós vamos estar aí é tendo o resultado porque é muito importante isso, essas coisas que tem 

acontecido Brasil aforam. Elas estão próximas de nós, inclusive hoje, mesmo assim, a gente 

ficou sabendo que dentro do nosso próprio Munícipes hoje estava sem. A situação dessa 

natureza que aconteceu em Manaus, já aconteceu em Porto Velho e hoje mesmo aconteceu 

em Goiânia também. Já a gente tem visto isso diariamente, e aqui vai um alerta também a 

gente como como um porta-voz do povo. A gente tem essa facilidade de chegar as 

informações não é rápida, na casa dos nossos Munícipes. Então, eu acho muito importante. 

Aqui eu deixo assim uma palavra como um cidadão aos pais: vamos ter atenção, verifique 

esse momento assim ímpar, verifique o telefone. Muitas vezes, a criança hoje em dia ela 

pega um telefone, uma criança de 5 anos, ela revira um telefone de uma tal forma que nem 

muitas vezes nós temos essa facilidade e capacidade de mexer no aparelho desse, então fica 

aqui um alerta do Vereador Fábio me kids, observe, observe o telefone do seu filho, seu filho 

tem posse de um telefone, observe o telefone porque os jogos estão aí, infelizmente a internet 

ela é uma ferramenta que ela traz coisas negativas consigo, então a gente precisa, como pais, 

ter atenção. E essas coisas que estão acontecendo, ela vem como um alerta para nós. Mas eu 

quero também mudar um pouco aqui a nossa fala e falar sobre eu estive hoje pela manhã 

visitando o presidente Marcondes, do instituto Municipal de trânsito, o qual, com o 

presidente da comissão, fizemos de trânsito, fizemos uma visita a ele. Ele nos informou que 

muito em breve vai estar sendo implantado uma sinalização na avenida parque canto com a 

nossa senhora do Rosário. Isso é muito importante porque vai trazer mais comodidade, mais 

segurança, uma trafegabilidade melhor para nossos municípios. Eu quero parabenizar aqui o 

diretor do instituto com toda a sua equipe e também uma nova sinalização ali na avenida 

Eduardo Ribeiro, na esquina com a Sete de Setembro, o qual isso aí é muito importante 

porque vai trazer uma melhor trafegabilidade para os Munícipes que por ali é utilizam aquela 

via. Eu gostaria também de parabenizar o deputado Thiago Abrahim. Uma conversa que nós 

tivemos na semana passada. Eu lhe fiz um pedido sobre a situação das obras do Bosque da 

Seringueira, onde ali vai haver um complexo muito importante para o nosso, para nossa 

população. Sabemos que as praças, elas têm um papel muito importante né, na sociedade, e 

ele prontamente se prontificou de nos dar uma posição e foi nos dado uma posição agora 

sobre as obras que daqui a alguns dias vão iniciar ali no Bosque das Seringueiras e vai trazer 

uma comodidade, vai trazer um espaço de lazer para a nossa população, e a gente entende e 
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compreende o compromisso do executivo também. Isso de poder trazer uma vida melhor 

social a nossa população é o que nós temos, senhora presidente, para esse momento. ’’ No 

tempo de 9 minuto, Pelo Partido do PTB, com a palavra Vereador Wemerson 

Jaquiminouth – “Senhora presidente, Senhora vereadores e Senhores vereadores atores se 

encontram na Galeria, em especial os guardas Municipais do nosso Município. Senhora 

presidente, ontem apresentei um requerimento nesta casa indicativo de lei, que é de suma 

importância para o nosso Município. Pedido ao prefeito Mario Abrahim e volte em forma de 

lei e atentamente o nosso Deputado Thiago Abrahim está bem. Também apresentou na 

assembleia legislativa, praticamente o mesmo projeto. Vou ler um pouco: São dois temas que 

eu tenho aqui, um vai ser a segurança, que é em prol aos guardas municipais. Vou ler um 

pouco do requerimento do deputado Tiago Abrahim. Como é importante para o nosso 

Município e ter alguém com compromisso? O Deputado solicitou Thiago Abrahim: "O 

deputado solicita a instalação de detectores de metais e cercas elétricas para a segurança nas 

escolas". O deputado estadual Thiago Abrahim, União Brasil, apresentou nesta terça-feira, 

11, o requerimento número 1131 de 2023 para instalação de detectores de metais, cercas 

elétricas e contratações de contratações de segurança armada em todas as unidades escolares 

públicas do estado do Amazonas. Essa semana vimos cenas aterradoras em escolas de creche 

em todo o país, inclusive no Amazonas. Esse é um tema preocupante, aqui está muito 

presente. Devemos ter esse cuidado com a segurança nas escolas. Enquanto legisladores e 

representantes do povo, estamos aqui para debater isso e apresentar soluções, disse o 

deputado na tribuna da assembleia legislativa do Amazonas. Senhora presidente, é muito 

bom quando a gente vê deputados dedicados à segurança do nosso município e hoje, vendo o 

deputado Thiago Abrahim preocupado com essa causa, que é segurança pública, inspira-nos 

vereadores a trabalhar também e hoje volta à segurança do nosso município. Estive hoje 

numa reunião com o senhor Antônio e o senhor Jucinei, dentro do meu gabinete e 

prontamente se colocaram à disposição do nosso município. Pensando não só no meu filho, 

pensando no seu e nossos filhos e toda a sociedade Itacoatiarense. Eles, juntamente com sua 

equipe, se colocaram à disposição do Município de Itacoatiara. Sabendo que a segurança do 

nosso Município, com o efetivo da Polícia Militar, é pequena. Sei que vocês vão representar 

muito bem essa classe. Saímos daqui do meu gabinete, fomos até a Secretária Vanessa 

Miglioranza, onde nos recebeu e nos ouviu. E lá, os guerreiros se colocaram à disposição da 

sociedade. Nesse tempo que vem acontecendo, essas invasões das pessoas mal-amadas, sem 
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Deus no coração, prejudicando nossos filhos, nossas crianças, trazendo maior tragédia em 

nosso país. Vejo vocês se colocando à disposição, voluntariamente. Concordo com o 

Vereador Arnoud quando ele diz que para que não, que não aceita. Mas vejo a preocupação 

de cada um de vocês com essa situação. Conversei com a Vanessa e estão trabalhando em 

cima dessas contratações? Sim. Em cima desse projeto de lei que foi aprovado nesta casa, 

para que possa fazer um concurso público, já estão fazendo esse levantamento. Mas digo a 

vocês, muito grato. Um outro gato porque vocês não estão pensando só no meu, estão 

pensando nos filhos de cada um de nós que aí estão. Vocês querem uma oportunidade? E 

essa oportunidade tem absoluta certeza que logo, logo o Prefeito Mário Abrahim vai estar 

lançando esse concurso público aí para os guardas Municipais do nosso Município, sabendo 

que vocês têm formação, comprometimento com o que fazem. A gente acompanha no dia a 

dia, nas festas que aí estão ou ser dedicado, colocando as suas vidas em prol a nossa. Então, 

mais do que justo esse projeto de lei ser atendido pelo Prefeito Mário Abrahim, sei que tem 

um compromisso muito grande com a segurança do nosso município. E vocês? Vamos ter 

uma oportunidade de conversar com a secretária de educação amanhã às 9:00 da manhã, ela 

vai expor para vocês como é que vai ser feito daqui para frente, tentando resolver essa 

solução da segurança do nosso município. A escola do nosso município não pode ficar à 

deriva. Aí essas pessoas que aí estão tentando fazer maldade não só no município de 

Itacoatiara, mas vários municípios do estado do Amazonas e no Brasil. Então agradeço ao 

Jucinei. Parabenizo pela sua dedicação, pelo seu comprovante de comprometimento. Ao lado 

do Antônio, você vai ter a oportunidade de conversar junto com seus guerreiros, com a 

Secretaria de educação, com o Prefeito Mário Abrahim. Pode ter certeza que ele vai atender e 

vai dar uma resposta a todos vocês amanhã, às 9:00 da manhã. Está marcado na Secretaria de 

educação. Quero aqui também agradecer a secretária Vanessa, por ter atendido e nos 

recebido hoje no seu gabinete, para que possamos debater sobre esse assunto: segurança 

pública, em especial nas escolas do nosso Município. Quero agradecer ao prefeito Mário 

Abrahim por ter nos dado uma resposta do que o Vereador Arnaud apresentou agora há 

pouco. E recebi uma mensagem, vou tentar expor para vossa excelência sobre esse tema que 

foi feito desde o ano passado. Itacoatiara iniciou o aumento em julho de 2022, sendo o único 

Município que, mesmo sem receber o incentivo pelo número total de ACS, ACE, e honrou 

com recursos próprios o piso da categoria. Este ano, o governo federal aumentou o salário 

mínimo e, consequentemente, a renumeração dessas funções. Em abril deste ano, a prefeitura 
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de Itacoatiara acompanha atualização inclusiva com os retroativos de janeiro a março. Serão 

254 ACS e 22 ACE beneficiados com esse aumento, porque sempre foi um compromisso da 

gestão e do Prefeito valorizar os profissionais. Então quero aqui parabenizar o Prefeito por 

essa iniciativa. Sei que está vindo coisa melhor aí, e quero aqui lhe agradecer por olhar para 

essas pessoas. Muito obrigado, Senhora Presidente, e a todas as pessoas que aí nos ouviram.; 

Vereador Arnaud falou “Presidente, uma questão de ordem foi citado nominalmente por 

gentileza.2 situações, só que eu queria reforçar o entendimento do Vereador Wemerson 

Barriga, disse que concordou comigo, mas eu acho que na hora de ele se expressar, falando 

que eu, que eu não concordo com o serviço do dos nossos guardas Municipais concordam 

sim, acho louvável e fico feliz por eles terem uma atitude tão humana de se disponibilizar, de 

trabalhar de graça, porque eu disse que eu não concordo deles, trabalhar de graça, mas quero 

que eles sejam pagos, porque há dinheiro para serem pagos. Então que fico feliz que já há 

esse entendimento com a Secretaria de educação para chamar esses guerreiros. É nesse 

entendimento. Concordo acho bonito, é ele se colocar à disposição, mas eu quero que vocês 

sejam remunerados. Eu acho que isso ficou bem claro e já em relação aos acessos, quero 

parabenizar o Prefeito porque o Prefeito está fazendo o papel da Secretária de saúde, porque 

eu já mandei esse ofício, Senhora Presidente, já tem 3 meses ou um pouco mais e não recebi 

a resposta e o ofício tem que ser respondido, Vereador Emerson barriga, então quero lhe 

agradecer por ser o porta-voz do prefeito, parabenizá-lo inclusive nessa própria nota que 

vossa excelência reputou ser do próprio Prefeito. Então quer dizer que ele está assistindo 

nossa sessão? Parabéns, prefeito, por fazer o papel da secretária, inclusive eu acho que o 

senhor é contra o Prefeito, não tinha que estar respondendo o pedido de informações. E sim a 

secretária que a gestora da pasta, inclusive ACS e ACE os esses dias, é na fala do Vereador 

Emerson barriga, que foi um porta-voz do Prefeito da Itacoatiara está ali dizendo que de fato 

vocês vão ser pagos de forma retroativa, ou seja, é direito de vocês que não está sendo pago. 

Por isso vocês vão receber de forma retroativa” O Proponente “falou eu quero comunicar o 

nobre Vereador Arnaud Lucas, que falei que concordo com vossa excelência por eles receber 

ser renumerado. Foi isso que eu me expressei que concordo com vossa excelência, que ele 

receba, não falei que não concordo, que eles trabalhem. Falei que eles concordam com vossa 

excelência, que eles recebam, é você falou totalmente diferente. Quero dizer a você que 

coloquei que eles estão disponíveis quando se colocando à disposição voluntariamente. Para 

atender não só o Município de Itacoatiara, mas nossos filhos, mas também concordo com 
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você que eles fossem renumerados que possa ser pago pelo Município de Itacoatiara. ” No 

tempo de 9 minutos; com a palavra. Vereador Richardson Aranha– “Senhora Presidente, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, as pessoas que nos assistem tanto na Galeria como 

nas mídias sociais, eu gostaria de iniciar a minha fala hoje direcionada aos guardas 

Municipais. É, concordo com tudo o que foi dito aqui pelo Jucinei. Concordo que 

Urucurituba é desse tamanho e não há justificativa plausível porque até hoje não foi 

implantada a guarda municipal em Itacoatiara. Discordo do Jucinei e digo isso porque eu 

conheço quando ele diz que ninguém luta por eles. Essa briga já foi comprada por vários 

Vereadores nessa casa, inclusive vereador Dib, vereador barriga. Eu já vi o vereador Arnaud 

falar e já vi outros vereadores falando aqui sobre a implantação da guarda municipal. No 

final do ano passado, nós votamos o orçamento municipal para esse ano. E foi uma cobrança 

de todos os 17 vereadores para que a implantação da guarda municipal no município de 

Itacoatiara, que já é uma lei aprovada nessa casa, muito antiga, fosse realizada. Passaram-se 

vários prefeitos e isso não justifica. Está na hora, está passando da hora de ser implantada a 

guarda municipal. Vocês fizeram a parte de vocês, vocês se prepararam para ser guardas 

municipais e merecem ser contratados porque foram preparados para ser guardas municipais. 

Concordo com o Vereado Arnaud e a Vereadora Sheila, onde diz que vocês merecem ser 

remunerados. Vocês vão fazer um serviço gratuito por hora, mas nós vamos cobrar que o 

prefeito implante a guarda Municipal porque já tem orçamento para isso. Nós aprovamos 

nessa casa no final do ano passado o orçamento 2023, onde veio orçado a implantação da 

guarda Municipal. Então não há motivo que justifique e nós não vamos continuar tomando 

porrada por situações que não são nossas. Se dependesse dessa casa, vocês estariam 

contratados desde o dia primeiro de janeiro, já estariam trabalhando, exercendo suas funções, 

seja fazendo a guarnição do patrimônio público (porque essa é a função da guarda 

municipal), seja na portaria e dentro das escolas, guarnecendo nossos alunos que tanto 

precisam ser guarnecidos, especialmente nesse momento de dificuldades que vem passando o 

Brasil. Então eu queria dizer isso a vocês. Continuando minha fala, senhora presidente, eu 

gostaria de falar que procurei a secretária de educação a respeito do que o município está 

fazendo ou pretende fazer em relação a essas atitudes de crianças e jovens que vêm 

acontecendo dentro das escolas do Brasil em questão de prevenção, para que não aconteça 

em Itacoatiara. Fui informado que hoje ela se reuniu com a polícia militar e com os guardas 

municipais. E eu já agradeço aqui em nome da população de Itaquatiara a atitude de vocês de 
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se disponibilizar de forma gratuita para estarem nas escolas a partir de amanhã. Como bem o 

Jucinei disse: só depende de uma ligação. Assim que forem ligados, serão acionados e 

estarão lá. Eu agradeço aqui, em nome da Câmara e da população de Itacoatiara. Ela me 

falou também que está sendo realizado um levantamento dentro das escolas para que seja 

inserido psicólogos e assistentes sociais. E para isso, está sendo firmado parcerias com a 

saúde. Os psicólogos são dados da saúde e os assistentes sociais são da Secretaria de 

assistência social. Para que seja feito um levantamento geral dentro do município de 

Itacoatiara, para saber se alguma criança está precisando de acompanhamento de assistente 

social ou de psicólogo, para evitar que aconteça algum Atentado dentro de nossas escolas. 

Fui informado que todos os servidores estão sendo orientados, desde o gestor até o vigilante, 

a ficar de olho nas crianças dentro das escolas, para que caso notem algum comportamento 

diferente, possam imediatamente passar para o gestor responsável, para que ele possa 

informar a Secretaria e providências sejam tomadas. A vereadora francesa aprovou esta 

medida. Fui informado que haverá reuniões com os pais e a sociedade, para que os pais 

possam entender a problemática, visto que muitos não entendem o porquê. É necessário fazer 

essa opção de 5 minutos. Precisa dessa atitude para que os pais possam participar e entender 

o que está acontecendo com nossas crianças, para que possam identificar se seus filhos ou 

vizinhos estão passando por esse problema. Eu fui informado a respeito das parcerias com as 

outras secretarias. Ela já conversou com o prefeito Mário, e ele já deu toda a estrutura para 

que a Secretaria possa firmar parcerias. Estou satisfeito com o que está sendo programado 

para o futuro da educação e o futuro do combate a este problema que acontece nas escolas a 

nível nacional. Se a sociedade não adentrar a escola junto com os professores, para fazer uma 

parceria e evitar que este problema apareça em Itacoatiara, não adiantará apenas contar com 

os serviços gratuitos da guarda municipal. A participação da família e da sociedade é 

fundamental. Então eu fico feliz com a fala de todos vocês aqui em relação a este assunto e 

ainda parabenizo a Secretária Vanessa. É muito importante este trabalho que está 

acontecendo agora com a Secretaria de Educação. Gostaria de me sensibilizar com a 

assessora da vereadora, Andreia Mara, que foi vítima de uma arma de fogo e ainda está em 

processo de investigação junto aos órgãos competentes. Espero que a pessoa que praticou 

este ato seja punida, para que isso não volte a acontecer com nenhuma mulher dentro do 

município de Itacoatiara ou dentro do Brasil. Obrigado, senhores vereadores. ”  Pelo Partido 

do PT Veadora Cheila Moreira. “Senhores vereadores, minhas senhoras, meus senhores 
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presentes, na Galeria. Eu quero primeiramente, começar a manifestando. A solidariedade. A 

assessora da nossa vereadora, Andréa Mara. Ao mesmo tempo, quero parabenizar a 

Vereadora. Pela agilidade. que foi tanto na assistência Médica. Para a? Assessora quanto 

também? A segurança dela naquele momento, e você também naquele procurou os órgãos 

competentes. Articulou Manaus a procuradoria da assembleia legislativa, a casa civil. Então 

é isso, o vereador, eu acho que. Isso demonstra a todas as mulheres que a gente sabe. Nós 

somos 4 vereadores aqui. A gente não tem assim o poder de ir até Com certeza, vários casos 

que acontecem na nossa cidade, mas a gente tem um poder de ajudar bastante. Vereadora 

quando chega as demandas a esta casa. É, muitas vezes a gente não faz porque a gente não 

tem conhecimento. Que um dos fatores? Que, infelizmente, as mulheres vivem. É nessa 

situação de abuso, é justamente ela, não? Denunciar? Ela não falar. E muita, quando você vai 

buscar a esse estágio que chega um estágio final, que é da violência. Aí você ouve relatos do 

vizinho, dos familiares, de alguém. Olha isso, já vinha acontecendo, é isso já acontecia antes 

e depois a gente vê que Vereadora Francelízia. Você apanhou ou não precisa nem só ser a 

violência física, a gente, a verbal, também já. Você já basta, já apresenta esse seu 

companheiro, já se apresenta, é violento. Então a gente tem que ter assim muito cuidado, que 

a violência só quando chega num estágio, desde levar um tiro e outras. É, mas não. Então a 

gente, nós, mulheres, principalmente. A gente deve analisar. Que tipo de relacionamento no 

seu dia a dia nós estamos passando? Então assim eu fico muito triste em saber. E num 

momento tão difícil que ontem nós estávamos nessa questão, né, dos. Que está acontecendo 

nas escolas, na violência, nas escolas. Então ontem foi um dia assim, bastante tenso para 

todos nós. E eu quero dizer que também. É que eu estive em Manaus na semana passada. Nas 

secretarias de estado de saúde. É especificamente na Secretaria do interior. Aqui é responde 

pelo interior do estado do Amazonas, como também na comissão de saúde da assembleia 

legislativa. Buscando o Vereador Richardson, Vereadores entender. Buscando as entender. 

É várias dúvidas que todos nós temos que a gente não sabe tudo. Em relação principalmente 

à questão do Hospital e UPA. É, vocês sabem que todo esse tempo a gente tem 

conhecimento. Quando a gente chega, passa a bola para um, passa a bola para outro e a gente 

não realmente não. Eu sempre falo que dá vontade de eu colocar testa com testa, né? Para a 

gente saber realmente aonde que está a vereadora, a falha. Mas nós temos. Como todos 

sabem, o conhecimento público dos nos portais. Que a gente pode estar vendo realmente 

quais são os recursos que estão destinados, o que compete a quem? E a gente inclusive lá eu 
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soube que a diretoria da UPA mudou. Quando eu estava lá. Vereador Richardson, do 

mutirão. Quando eu estava lá, o diretor, que se chamava Robson, já foi para o Município 

chamado de Tabatinga. Então, eu ainda não tenho notícias. Qual vai ser o diretor que vai 

ficar no lugar? Do? Do diretor da UPA. Até então, né? Secretaria me passou essa informação 

que eles não tinham conhecimento, quem iria ficar? Como também no hospital. É Vereador 

sobre a reforma que está acontecendo. É como está realmente os repasses do estado. Os 

recursos federais. Então, em outro momento, a gente vai. Eu vou conversar com a secretária, 

mas eu vou tornar público algumas situações, porque são informações também públicas. São 

informações públicas que todos nós temos acesso mais. Não dá para a gente chegar nas 

unidades. E assim, o produto humano produto humano é Vereador. Ele. Ele está. Está 

excelente. Não é falta de isso. Você chega no num centro de especialidade, você chega no 

CAPS, você chega nos CEU você, chega no. No próprio hospital, na própria UPA. É 

excelente, os técnicos estão lá, os Médicos estão lá mesmo sem condições de trabalho, mas 

estão lá. A questão de números, de Médicos, você sabe que é um gargalo no estado todo. Isso 

eu não estou aqui também. Você que sirva de consolo, que a gente pode muito mais. Mas a 

Secretaria de educação em saúde, ela tem a competência de fazer dinheiro, de chegar 

dinheiro para a Secretaria, para que a gente possa estar investindo em mais equipes. Oh, aqui 

eu ouvi. Que a Secretaria? De educação vai fazer parceria com a Secretaria de saúde é 

porque ele não dispõe do profissional do psicólogo, assistente social. Mas eu quero dizer 

para vocês que a saúde também está em. Precisando muito de psicólogos? Tem um psicólogo 

que cobre 2 UBS. E a gente sabe que a gente pode estar formando equipe, então eu acho 

assim. Eu, penso o vereador, quando eu fui visitar as UBS. Quando eu fui lá em Manaus, eu 

não quero saber de quem é a culpa, porque eu não tenho poder de polícia. Eu acho que isso 

compete aos ovos, mas de buscar soluções, de buscar caminhos para que possa amenizar essa 

situação. E como é que se faz? Como é que se faz para contratar mais isso? Mas está aqui 

então, essas informações todas nós podemos ter e chegar. Nas UBS, até porque o que que 

acontece? É, eu prefiro ir sem avisar. Porque é constrangedor para quem está lá. Eles acham 

que a gente sempre vai ter aquela visão de contar para A para X ou que não. Ou então 

alguém está preparado para dizer que está tudo OK? É, então eu prefiro mesmo que às vezes 

a gente não é bem recebido. Na maioria das vezes, porque acho que a gente só está para, não. 

Eu quero dizer para todos, para toda em onde eu fui nas UBS, no hospital que vocês estão de 

parabéns. Médicos, enfermeiros. O próprio diretor, de porque a gente tem alguém que 
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coordena. E eles estão lá para fazer o serviço, quando também a gente pensa, é Vereador, 

quando a gente tem acesso. Lá na Susan? A eles falam também que pedem ajuda da gente. 

Para que chegue lá no governo federal, que aumente também os repasses para o estado e 

município. E aí que eu gostaria muito de estar, a Senadora. Não é? Eu gostaria muito, porque 

a gente sabe, a gente sente, a gente está aqui. A gente está aqui na ponta. E a gente sabe das 

necessidades. O repasse não é o mundo, gente também. Você está. Você está reivindicando 

os ACS? Legal maravilhoso. O Vereador tem lá o piso, isso tudo, mas só tem salário. É as 

condições que é do governo federal que o Município tem que dar contrapartida. Também é 

muito pequena. Tem tantos por cento, mas ele vai além dos 10, de 20% que é da competência 

dele. Sabe, então. Quando eu vou nas UBS s quando eu vou é para falar a verdade para o 

povo, porque eu sei que às vezes você ganha mérito mesmo. Às vezes não são todos, mas 

querem que a gente não fale a verdade. Eu prefiro falar a verdade. De in compreender, até 

porque a gente é agente político, todos nós temos a vontade de chegar num patamar maior e 

eu não posso chegar num patamar maior. É falando de algo primário a eu sei como chega às 

mulheres que vem lá da zona rural. No SOS eu não posso levar esse discurso. Eu não posso 

trazer nem para cá, eu quero. Eu quero saber, a gente tem que dizer como que a gente faz 

para essas mulheres não chegaram da forma que chegam aqui. Como é que faz? Como é que 

a gente vai buscar? Isso. E eu parabenizo, é até mesmo hoje, gente. É, e fora. Que os 

recursos, aí eu falo a nível Brasil mesmo. O pouco que entenda é desviado. Ainda é desviado 

a gente. Hoje os municípios estão com o pires na mão, dependendo de emendas. Em 

emendas, Vereadores. Hoje não tem mais um disco só. Eu vou lá no governo do estado, veio 

como é que pode estar? Na contrapartida, o governo do estado ou no governo federal não? A 

gente vai lá no Deputado Estadual Federal, um senador para pedir emendas. E não está certo, 

isso não está certo. Se não Vereadora, vai continuar. Isso só vai ter reforma se tiver emenda. 

Só vai, só vai vim remédio se tiver emenda e a gente sabe que o medicamento de alto custo é 

responsabilidade do governo do estado. A gente sabe também que os remédios estão 

faltando, porque não há informação para lá. Porque? Porque eu cheguei no CAPS, gente. 

Não tem nem computador lá suficiente, não tem farmácia. É improvisa dessa linha, como é 

que é? Como é que eu vou querer aumentar? Eu acredito que eles estão trabalhando ainda 

com a questão dos medicamentos dos anos anteriores, porque não tem como informar, não 

tem computador, Vereador. Para informar quantas vezes você for levar ali sua receita, 

quantas vezes vão fazer o cadastro? Como também não tem na UPA. Quantas vezes chega lá, 
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a gente vai ter que apresentar a identidade mais para tudo, tem um recurso, mesmo que seja 

pequeno. Sabe qual é o problema maior? É que hoje os gestores, eu falo no modo geral, só 

penso nos milhões se não for de milhões, não aceito. Se não for de milhões, não aderem. 

Você tem 25000 Milhões para montar sistemas. Mas é mais fácil chegar com o Senador, com 

fulano. Mas não é tão fácil, emenda. É, é burocrático. Eu ouvi só um exemplo, Vereador 

Arnaud, eu vou dar um exemplo da vossa excelência. O seu amigo vereador vai trazer o 

castra móveis aí, que legal, é muito legal, vai vim eu já vou falar até para minha vizinha, 

porque eu castrei na no meu cachorro já tem outro isso aquilo. Ela estava super ansiosa aí no 

outro dia. Eu tomando banho, você estava falando no rádio ou alguma coisa assim? É 

dizendo que estava com a deputada. Mas que o castra, móvel senhora para outro ano? Ela, 

há, então, são essas situações que a gente tem que. Vereador Arnaud “falou permita uma 

parte, por gentileza, minha presidente, de fato, o nosso castra móvel próprio, é só no que 

vem, por conta da burocracia. Mas esse ano a gente vai trazer também, avisa sua secretária. 

O castra móvel do governo do estado do Amazonas para tirar um pouco esse gargalo, mas o 

nosso próprio que é para o ano que vem, obrigado. ” Só para não embolar muito para as 

pessoas não entenderem, é isso que eu estou falando aqui. O é aquilo que eu poderia a curto 

prazo, aderir ali 25, alimentar o sistema para ter 25000 para montar um banco de dados. Eu 

não corro atrás. Está lá, existe. Tem municípios? Que são menores na população que o nosso. 

Tem mais equipe que a nossa. Equipe de saúde, vereador. Isso requer, a gente está faz 

dinheiro. Quando a gente adere às equipes, a gente está contratando mais pessoas, mais 

profissionais. Mas é melhor esperar a emenda de 1000000, porque impacta, né? Impactar 

todas vão, vamos fazer, vamos aí, o povo fica, Alexia, e depois ele diz que o político é 

mentiroso porque tem a tal da burocracia até o castra móvel não vai ser agora, não é 

vereador? Então, o que que eu quero dizer? Gestão é ter olhar. A curto, a médio e a longo 

prazo. Porque a gente, o povo, ele não espera. Aí eu falo com uma Vereadora. Andréa falou 

ontem, é importante as ações, porque enquanto não tem a nossa mamografia é importante, 

está ali a carreta. Mas eu tenho que. Paralelo a isso, está lutando pelo mamógrafo. Porque é 

isso, é tapar o Sol com a peneira. É importante as ações. A as ações de saúde. Seja do 

parlamentar, falou O Rosenha aqui está falando aqui é importante. Isso não tira mérito da 

saúde, não tira mérito da secretária nem faz envergonhar uma Prefeitura. É importante os 

poços artesianos do vereador Richardson. É importante, os flutuantes. Mas, paralelo a isso, 

nós temos que ter projetos maiores. Então, gente, eu quero aqui parabenizar todas as UBS 
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que eu visitei parabéns a todo, principalmente a equipe. Que gere, que gere aquilo que são a 

gerente. As escolas. Que gestor também, junto com a sua equipe diretiva do sim, se vira nos 

30. Para as escolas, está em funcionamento. Mas nós procuramos buscar. A gente tem que 

buscar. A gente tem que buscar. Políticas e elas existem agora, como é que eu vou aumentar 

o repasse do estado para os medicamentos de alto aí, vereador, cadê o Vereador Totí? Como 

é que eu vou buscar aumentar? Aqui, O repasse para mais remédios que a vossa excelência 

através de seu filho carece se eu não informei se eu não tenho condições. Vai ficar naquilo, 

vai ficar sempre faltando. Então, assim eu quero dizer, inclusive vereadores. Eu estou com 

tanta coisa. Para, para, para retornar tanto com a Secretária, para gente conversar com o que 

eu vi, o que eu busquei até mesmo com o prefeito no momento oportuno, acredito que ele 

nos receberá, me receberá para justamente a gente a gente despachar. Mas eu quero falar para 

o povo. Porque é um povo que me interessa. O que mais me interessa? Precisamos contratar. 

Precisamos aderir equipes para Psicólogos, Assistentes Sociais, que a carência é muito 

grande na saúde, mas agora nas escolas como parceria aqui, vereadora. Andréa, ontem, a 

vereadora Renata diz que nós dissemos que nós é. Temos que montar a procuradoria. Aqui 

da. Das mulheres? Ela falou vereadora, depois a gente tem que falar com o Prefeito. Para 

poder a gente fazer uma parceria de se não a gente monta primeiro. Depois fala com o 

prefeito. É da casa? Não precisa falar com o prefeito para montar. Depois a gente busca os 

parceiros. Se não tem aqui vai custar. Dá para estudar para o federal? Simples assim. Então é 

o que eu tinha para o momento”, com a palavra Vereadora Maria Francelízia   – “passou o 

tempo”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra Vereador Daniel 

Anveres- “ausente do plenário”; no tempo de 9 pelo Partido do PC do B Vereadora 

Renata Carmem Tenório” Ausente do plenário” Partido do PSD, com a palavra 

Vereadora Andreia Mara– “Obrigada, Presidente Sheila, vamos lá no 13, então. 

Cumprimento, Senhora Presidente, cumprimento aos pares, cumprimento a todos que se 

fazem presente na Galeria a você que nos acompanha através das redes sociais. Meu muito 

boa noite. Primeiramente, eu quero agradecer aos guardas Municipais aqui. Eu não quero 

entrar no mérito se tem que ser pago ou não, tem que ser pago. Eu já quero dizer assim, com 

meu coração explodiu de Alegria quando vocês se disponibilizaram. De que forma que seja 

mais um desespero de uma mãe como eu estou desde ontem com essa aflição. Eu sei de que 

forma, qualquer que seja que seja para proteger as nossas crianças, fica aqui a minha 

gratidão. É muito obrigado mesmo é louvado, louvado a atitude de vocês, o encorajamento 
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de vocês. A gente precisa nesse momento, a gente precisa de soluções. É o desespero, é 

grande que a gente quer solução para tudo isso. Como ontem cobrei a gente espera esse 

retorno. Vereador Richardson já teve o contato com a secretária de Educação, que ontem me 

posicionei cobrando. Eu queria uma resposta dela, já se pronunciou, já deu essa resposta. 

Qualquer resposta, que seja, que acalme o nosso coração. Muito obrigada mesmo, obrigada. 

E o meu gabinete está à disposição para depois a gente vê Projetos de que forma que a gente 

pode estar contribuindo essa honra de vocês que vocês prestaram aqui nesta tribuna.  Falar 

sobre o caso da minha assessora, Gilmara mais uma vez, hoje é agradecer aos colegas, as 

vereadoras, que estão solidários com a situação. Recebi muitas ligações dos colegas também. 

Prestando a sua solidariedade se oferecendo no que fosse preciso. Vereadora Sheila também 

como mulher, presidiu muito tempo a comissão da mulher nesta casa, era a única vereadora 

que tinha mulher. A mais bonita, não Vereadora, mas era a única que estava aqui presidindo 

e hoje nós estamos em 4. Quero dizer às mulheres que isso aqui só nos encoraja mais. 4 

mulheres parlamentares lutando pelo uma causa. A gente precisa conscientizar as mulheres 

que não podem se calar, precisam ter voz. Quero dizer a vocês que hoje vocês têm 4 

mulheres representando vocês, que estão aqui dispostas a lutar por vocês. Nós não podemos 

nos calar, é importante denunciar. E o resto a gente vai estar dando apoio para vocês, mas a 

gente sabe o quanto que é difícil para essas mulheres. Hoje eu não sei, Vereadora Sheila. 

Hoje eu me deparei dirigindo e pensando que eu não sei se a gente conscientizou os homens. 

Da nossa importância ou se a gente começa a trabalhar com as mulheres? Para que elas 

consigam ter essa coragem de denunciar, eu não sei qual é o primeiro que a gente tem que 

trabalhar, mas que nós temos que trabalhar contra isso. Nós temos. Eu quero pedir por favor, 

que coloque uma imagem. Eu quero falar do conjunto do bairro cidadão. Não é por favor, a 

(imagem). Saí, eu recebi uma denúncia. Do? Está aqui o morador do bairro está 

reivindicando aonde um morador está querendo tomar conta da rua, então eu quero pedir que 

o secretário de infraestrutura. Tome ciência disso aí, pode passar para outra imagem, por 

favor. O vídeo tem um vídeo aí. E sair é aonde? É ser construído uma UBS, (VIDEO). Isso já 

foi o suficiente para a gente ver, né? Que o morador está querendo tomar conta? De 

repartição pública. Só que o mais perigoso de tudo isso é que ele está colocando fio prego 

que está. Correndo, botando as crianças em risco porque as crianças correm ali, querem 

brincar e uma criança se machucou ali, então a gente pede que a Secretaria de infraestrutura, 

meio ambiente, porque que possa alguma forma interferir nessa situação, porque o morador 
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da rua ele está querendo se apossar de um terreno que não é dele, fazendo as plantações dele, 

eu sugiro a ele, eu compro um terreno na estrada para fazer sua plantação ou mesmo o local 

que ele escolha que seja que seja dele. Então aqui é importante. A Secretaria de infraestrutura 

tomar o conhecimento disso aí. Meu muito obrigada seu Raimundo. Estamos sempre à 

disposição. ” No tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS. sendo 4,5 para cada, com a 

palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues– “Passou o tempo para o Partido do PT”; 

Partido do MDB Vereador Jucinei Freire– “Senhora Presidente, Senhores Vereadores, 

Senhoras Vereadoras, senhores, Senhoras, encontra na Galeria Que nos acompanham pela 

rede de comunicação desta casa. Ouvindo atentamente, senhores. Todos os pronunciamentos 

dos senhores vereadores, senhoras Vereadoras. A gente vê aqui, graças a Deus aí. A grande 

importância do parlamento Municipal. E principalmente, quando a gente recebe aqui nessa 

tribuna cidadã, que é a casa do povo, os guardas municipais, não é que estão aí. É nesta casa 

e sempre estiveram, né, fazendo suas reivindicações. E a gente já vem há muito tempo. 

Dando esse apoio solicitando essa contratação, é uma lei que já existe. E nunca, nenhum 

executivo é fez a contratação. Da guarda Municipal, que é uma guarda tão importante para o 

Município de Itacoatiara. E a gente, como vem? Disse a Vereadora Andréia Mara. A gente 

fica feliz, muito feliz quando a gente vê a manifestação. É do compromisso que tem o papel 

da guarda Municipal. Então os guardas Municipais formados que estão aguardando aí as suas 

oportunidades, quando se dispõe. A estar à disposição da população. Itacoatiarense para 

ajudar cuidar da segurança dos nossos filhos realmente é muito gratificante. E não pode 

deixar de ser dito nesta casa de ser falado. Não só aqui, mas que também é nas redes sociais, 

mas também que as pessoas que levam as informações, a população do nosso Município e de 

outros que possam divulgar o trabalho que vocês vieram oferecer. Neste momento de apoio 

ao Município de Itacoatiara. Hoje estive com a Secretária de Educação também, aonde o 

aproveitei a oportunidade, tratei. Nessa situação? Que vem? Causando medo, não é? Em todo 

o Brasil. Toda a cidade do nosso Brasil vem causando medo pela proporção que vem 

ocorrendo, que vem acontecendo neste momento. E a preocupação de todos os parlamentares 

desta casa. Porque eu não posso deixar de dizer que não tenha nenhuma que não tenha esta 

preocupação. Momento, para que a gente possa encontrar caminhos para ajudar. Na 

segurança dos nossos filhos, nas escolas. E foi uma conversa muito proveitosa. Gostei muito 

do posicionamento da Secretária Vanessa. Gostei muito do modo que ela vem tratando essa 

problemática. E é uma problemática que não tiro dúvida, não tenho dúvida nenhuma. Que 
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essa problemática? Ela também, ela não envolve somente a Secretaria de Educação e 

somente segurança. Ela envolve aí todos. Todos os órgãos e principalmente, a família. 

Porque o maior tempo dos nossos filhos em casa? Então, a responsabilidade. Da família, do 

Pai e da Mãe. Para este problema?  Nós temos que realmente. Vereador Richardson, resgatar. 

Aí, a família. Com a ordenação com a moral com respeito. Com ensinamento daquilo que é 

direito para que a gente possa resgatar. E conseguir identificar a problemática que hoje 

existe. A problemática existe, existe porque que ela vem avançando nos últimos tempos, tem 

que ser discutido. Tem que ser verificado que o nosso filho fico fazendo nos telefones. Qual 

é o programa que ele está aderindo? O quê que estás incentivando, se educacional ou se, não 

é? Tudo isso é responsabilidade de nossos pais. Nós não podemos também colocar só a 

responsabilidade na Secretaria de educação, só na segurança, não. Nossos pais, nós, famílias, 

temos a responsabilidade, o compromisso de enfrentar essa problemática. Porque muitos de 

nós. Fomos criados sim, ou sim Senhor Cone essência, posso passar? Não posso. Não posso 

falar quando meu Pai estava conversando, intrometer na conversa. E é muito difícil você 

ouvir ou ver isso acontecer hoje. E nós temos que resgatar sim, isso. O respeito acima de 

tudo, é o respeito. Para que a gente possa ter realmente o domínio. Ali, sobre os nossos 

adolescentes, sobre nossas crianças. Nós desenvolvemos com certeza, muito na nossa época. 

Talvez o rádio. Não existia ainda, né? A televisão. Aos poucos, foi chegando à televisão e 

hoje nós estamos numa velocidade que nossos jovens não estão preparados para às vezes, 

aquilo que ele está vendo, nossas crianças. Às vezes estão assistindo programas que não 

estão preparados. Está acelerado para a idade das nossas crianças. E aí vem o conjunto que é 

família, que é a escola. Que é os amigos. Que é a igreja? É um conjunto da toda a sociedade 

para que a gente possa enfrentar. Mais um desafio que o mundo vem enfrentando e que o 

nosso Brasil vem enfrentando. Precisa ter essa consciência, precisamos da força de todos, do 

apoio de todos. A discussão da sociedade ouvir. As ideias, ouviu os relatos. Do que vem 

acontecendo, o que está acontecendo? Porque. Porque muitas das vezes a pergunta ela está 

vindo depois do acontecimento. A providência começa depois do acontecimento e nós temos 

que se antecipar. Daquilo que pode acontecer? Não é uma discussão ampla, Secretária. É, 

tem um entendimento muito parecido com a discussão desta casa. Está tomando as 

providências. No primeiro momento, juntamente com o Prefeito Mário, para que possam ter 

aí dentro da do seu processo. Das condições que o município tem já discutindo. Já amanhã 

ela disse que já tem também aí uma reunião com o comandante da polícia militar. É. Enfim, 
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é trabalhar. Todos aqueles que. Ajudam a fazer a segurança, ajudam a educar que querem o 

bem.  Do nosso estado, do nosso Município. É hora de somar. Não é hora de dividir e é isso 

que os nossos guardas Municipais formados estão fazendo, estão somando. Estão se 

propondo ali voluntariamente, que não é fácil, porque todos vocês têm família. Vocês têm 

conta para pagar. Vocês têm seus compromissos, então não é fácil que vou que possam se 

disponibilizar desta forma. E como disse a outros colegas, pronunciaram. Anteriormente.  

Que nós iremos estar aqui cobrando, conversando com a base do prefeito, conversando para 

que ele tome as suas providências para que ele possa fazer a contratação e o mais rápido 

possível possa reconhecer o trabalho que vocês hoje estão se disponibilizando a fazer na 

problemática que vem enfrentando o Brasil, que vem enfrentando o nosso município 

também. Então vocês realmente têm que estar aqui. E nós parabenizarmos pela atitude nobre 

que vocês tomaram a vir nesta casa aí até secretária para avisar o Vereador barriga aí pela 

iniciativa de estar ali à frente com vocês aí, dizer que esta casa, tenho certeza que todo estará 

aqui para. É fazer aquilo que for necessário e reconhecer o trabalho daqueles que fazem. Esse 

tipo de trabalho, que não só. Para pôr renumeração, mas por entender da necessidade por 

amor, por entender as famílias e um momento crítico que nós não podemos deixar também se 

alongar ao nosso município. 2 minutos representado. Já finalizou a, desta forma que a gente 

vem a esta tribuna que a gente estamos aqui para ajudar a contribuir. Sem dúvida nenhuma 

do nosso município, então.  Eu só tenho que agradecer. Aí, agradecer também. Aí, por toda 

essa semana de trabalho, amanhã esta semana que estaremos aí à disposição também para ir 

buscar agradecer o nosso Deputado Thiago, que também já tem feito aí no estado, aí tomado 

também já os seus requerimentos, buscando soluções para a problemática do nosso estado. 

Iremos com certeza, estar aí discutindo outras alternativas. Não é para que possa também 

direcionar ao município de Itacoatiara e os demais municípios, porque a gente? Estamos 

assistindo a essa problemática. Todos os municípios, não é? Itapiranga, Rio Preto, enfim, 

todos os municípios estão se manifestando com essas ameaças que estão acontecendo. 

Infelizmente, não é em todas as escolas é e é, sem dúvida nenhuma problemática que é de 

responsabilidade. Para que as nossas tribunas tanto do dos Municípios como da assembleia 

legislativa, representem os nossos amazonenses e possam trazer melhoria segurança. E apoio 

à educação e ao povo do estado do Amazonas e, principalmente ao do nosso Município de 

Itacoatiara. Muito obrigado, Senhora presidente, que eu tinha para um momento.”; no tempo 

de 9 minutos pelo Partido do PSC, com a palavra Vereador Sóstenes “Ausente do Plenário 
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” com a palavra Vereador Benedito Cabral   – “Ausente do plenário”; Fim da a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o 

Vereador Arnaud Lucas para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: 

Parecer nº 015, de 11 de abril de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023, de autoria 

do Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “, A concessão de título de honra ao mérito, 

ao Ilustríssimo Senhor Doutor Marcondes Martins Rodrigues. É diante do exposto, após 

analisar. O aludido Projeto de decreto legislativo, esta comissão se manifesta favorável. E 

recomenda a sua aprovação. Aos eminentes pares deste colendo plenário.”. Em discursão o 

Parecer em Votação: Aprovado. Em discursão o Projeto: e posto em votação o Projeto: 

A provado; Em Discussão o projeto “Vereador Ausente Para a discussão recolhe para a 

próxima sessão” Parecer nº 010, de 11 de abril de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

003/2023, de autoria da Vereadora Maria Francelízia – “Autoriza o chefe do poder 

Executivo Municipal de Itacoatiara a Instalação de porta de detector de Metais ou 

assemelhados em Estabelecimentos da rede Municipal de ensino e dá outras Providências.”. 

Em discursão: A proponente, “Como eu explanei bastante ontem, não é essa questão desse 

Projeto. Aliás, no dia que foi apresentado é hoje. Só queria reiterar a importância que tem. 

Para tentar conter a Violência nas nossas Instituições de Educação, nossas escolas, nós 

sabemos que isso não é tudo, mas é um primeiro passo. Nós precisamos também é. E aqui ó, 

aproveito o espaço para agradecer e dizer o quanto é válido a disponibilidade aqui dos 

nossos. Nossas guardas Municipais ainda não em exercício, mas brevemente esperamos que 

o executivo possa ver e o tamanho dessa importância e contratá-los é para que possa exercer 

a função de vocês. Então essa primeira fase aí, desses detectores de metais é um passo, mas é 

ali na entrada, mas lá dentro das repartições também. Nós precisamos de Profissionais e aí 

entra a importância do trabalho dos guardas Municipais em ajudar nessa questão da 

fiscalização para conter. É o grande índice de violência que tem acontecido no nosso país e 

por que não dizer no nosso estado e não queremos que isso aconteça? O nosso Município, 

portanto, esse Projeto de lei é visando é minimizar essa questão da violência nas escolas. E 

como eu, como eu também ontem falei. É, não basta só apresentar o projeto, tem que mostrar 

fonte. Então ontem também falei na questão da fonte financeira que devido a essa situação, já 

foi disponibilizado pelo governo federal, através da Secretaria de, aliás, do Ministério da de 
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segurança Pública. É um valor inicial de 15.0000000 Milhões para começar esta implantação 

nas escolas, então precisa que os estados e os Municípios possam fazer justamente aquilo que 

ainda agora há pouco a Presidente colocava essa busca ativa desse recurso. Porque esse 

recurso já tem está disponível, mas preciso município dizer, eu quero essa fatia aqui, porque 

se não vem, não é. Você tem que ir atrás, tem que pedir, então tem também. Já tem essa fonte 

aí. E gente espera que com isso a gente possa iniciar esse processo. Sabemos que não é a 

curto prazo, é uma inovação, né? Sem assim acontecer e foi implantado, é uma inovação e 

que não vai ser de a mãe não vai ser amanhã, não vai ser depois que a gente vai ver isso já 

resolvido, mas vamos dar o primeiro passo, né? Precisamos dar o primeiro passo e ver o 

resultado. Sabemos também da realidade do nosso, do nosso espaço geográfico, do nosso 

município, né?  a grande maioria nós temos é, digamos, que 90% das escolas são da zona 

rural, portanto, há essa dificuldade também, mas é isso aí, está apresentado. Eu desde já 

agradeço aqui os meus Nobres pares, Vereadores, que venda importância, aprovaram por 

unanimidade esse Projeto de Lei. Muito obrigado” e posto em votação: A provado; Nesse 

Momento, a Senhora Presidente em Exercício, Vereadora Cheila Moreira, observando que 

não havia mias quórum para liberação de matérias, passou às Explicações Pessoais: 

Richardson Aranha; Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth; Arnaud Lucas e o Andreia Mara. Não havendo manifestações e nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 18 horas e 55 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 
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